
S 固有値 と 固有ベクトル

V : =1R い 次元 ベクトル空間

5 : V →√ , x →Ax ( A : (nxn ) 行列 ]

Def ( 固有値 , 固有ベクトル )

λ が 5 の 固有しであるC
は
.①でないVLER(A )

ひ ε V が 存在して

f (4 ) =λ (Av = λひ )

が 成位 つことをいうこのときひは 固有値 λ
を 持 つ 固有 ベットルであるという

EX . =IR'

517x) =7 ) x. ( )CEVJ

v= [ ? ) ε V を考 えると

f (π ) =( 臨 )[ ? ) = ) = 4 (? )
～s 4 2f の 固有値 であり 、 = ( ? ) は

固有値 4 の 固百ベットルである

線形写像 f :V → V に 7して ,どうすれ
固百値と 国百べてトルを 求めることができるか

←



( 固有空間 )

ベクトル 空間 √ と 線形写像 fVV の

固有値 λ に 対して

W (λ ) : = {πε V 1 f (o) =λU }
を 固百値 λ の 固百空間 という

演 ① E Wiλ )をO
W (λ) : = {VEV 1 / ) (ψ ) = 0 }λid - 5

.

り 、亘等写徳&
= Ker ( )xid . f id [x)= )x

とかき 直せてこのことから WCλ(Z V の

部分 ベットル空間であることが 分かる

上( 多項式 )特性

線形写像 5 (7¢)÷ Ax( x ε Y ) について

変t に 関 して .

A
(
t) : =def( tE. A )

u 単位行例

と 定めると ①a (t) は n 次 の 多項式 でありこれを
A の 特性多項式という



「
(《 ) Ax =方程式 λ) ¢を 考える

λ¢- A4 = ①

λ E -AL 17¢=① 一 *)

ここでゆ
A ( λ)

= det (λ E .A ) = 0

より λ ミ- A は 正則行列 でない
.

く 逆行列 をもたない?
ゆえに * ) は① でa " 解 )ε=ひ

が存在する
、

ィ






